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Hur unga ser på Luleå som 
bostadsort

Ipsos: Fredrik Borg

28 september 2018
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Bostäder och tillgången till arbeten utmaningar för Luleå

• Trygghet, jämställdhet och öppenhet, tillgången till arbetstillfällen samt en känsla av att platsen utvecklas positivt anses vara de viktigaste 
aspekterna för att en bostadsort skall vara attraktiv.

• Det som flest tycker stämmer väl överens med bilden av Luleå är närhet till naturen, bra universitet, trygghet och stort utbud av idrott. 

• Likt förra året sticker två påståenden ut gällande hur något värderas generellt och hur man värderar Luleå. Dessa är ”lätt att få bostad” och ”lätt 
att hitta intressanta jobb”. Båda påståendena anses vara mycket viktiga men det är en mycket lägre andel som tycker att de stämmer bra in på 
Luleå.

• Undersökningen har tittat på tre målgrupper, nyligen inflyttade till Luleå, nyligen utflyttade från Luleå samt Luleåbor sedan 10 år eller mer. Alla i 
åldersgruppen 18-35 år. Den grupp som sticker ut mest från övriga är de som bott i Luleå en längre tid. I denna grupp är det fler som har barn 
vilket gör att bra grundskola, barnomsorg och närhet till släkt och vänner är viktigare.

• En fråga som framförallt kvinnor anser vara viktig är att platsen där de bor präglas av jämställdhet och öppenhet. Även här finns det 
förbättringspotential då knappt två av tre kvinnor tycker att det stämmer in bra på Luleå.

• På en direkt fråga om vad som kan göra Luleå till en mer attraktiv bostadsort nämns återigen bostäder främst, därefter kommer kommunikationer 
och transporter som ett förbättringsområde.

Huvudsakliga resultat
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Om undersökningen

Metod Intervjuperiod

6 –21 september 2018Undersökningen riktade sig till individer i åldern 18-35 år och har tre målgrupper:

• Nyligen (sedan 2015) inflyttade till Luleå kommun – 200 intervjuer
• Nyligen (sedan 2015) utflyttade till Luleå kommun – 201 intervjuer
• Luleåbor som bott i Luleå 10 år eller mer (ny målgrupp) – 200 intervjuer

Totalt genomfördes 601 telefonintervjuer
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Huvudsakliga resultat
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Bakgrundsinformation

Målgrupperna ser olika ut gällande ålder, sysselsättning och andel som har barn

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200

54%

14%

31%

9%

22%

44%

Andel
studenter

Har barn

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer

46%

38%

16%

35%

47%

17%

27%

30%

42%

18-24 år

25-29 år

30-35 år

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer
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55%

54%

39%

36%

35%

30%

30%

34%

20%

31%

27%

25%

17%

12%

11%

10%

6%

29%

26%

40%

42%

39%

34%

33%

29%

41%

29%

27%

25%

27%

31%

27%

24%

14%

13%

13%

14%

17%

19%

24%

25%

16%

29%

16%

25%

28%

29%

39%

36%

33%

38%

2%

3%

4%

3%

4%

8%

8%

9%

8%

10%

11%

15%

16%

14%

19%

22%

30%

4%

2%

1%

2%

3%

3%

10%

1%

11%

9%

7%

11%

4%

7%

11%

12%

1%

2%

3%

1%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets/högskole-utbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt Vet ej

Trygghet, öppenhet  och arbete är det viktigaste vid valet av bostadsort
Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

Total Utflyttare Inflyttare Bott länge

84% 78% 85% 89%

80% 77% 83% 80%

80% 84% 80% 75%

78% 78% 75% 80%

75% 79% 74% 71%

65% 63% 62% 68%

63% 63% 63% 64%

62% 54% 58% 76%

61% 63% 62% 59%

60% 51% 55% 73%

54% 48% 63% 50%

50% 50% 34% 64%

44% 38% 44% 50%

43% 42% 44% 44%

38% 41% 31% 42%

34% 39% 34% 30%

20% 15% 22% 23%

Andelen 5+4

Bas: Samtliga n=601
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet
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57%

37%

38%

22%

17%

17%

16%

20%

20%

28%

13%

10%

6%

6%

8%

3%

3%

33%

43%

41%

47%

46%

42%

43%

37%

34%

21%

36%

30%

30%

31%

21%

21%

10%

7%

16%

15%

21%

27%

30%

28%

29%

29%

14%

35%

29%

41%

42%

31%

39%

29%

1%

3%

4%

5%

6%

6%

8%

10%

13%

11%

13%

4%

15%

19%

2%

23%

37%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

24%

2%

1%

2%

1%

4%

19%

4%

1%

1%

27%

5%

35%

8%

2%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets/högskole-utbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå Vet ej

Nära till naturen, bra utbud av högre utbildning och trygghet är det som flest 
anser stämmer med Luleå

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

Bas: Samtliga n=601
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Total Utflyttare Inflyttare Bott länge

90% 88% 90% 93%

80% 82% 80% 79%

79% 75% 82% 81%

69% 67% 63% 78%

63% 61% 63% 64%

60% 64% 56% 60%

59% 61% 62% 56%

57% 58% 56% 57%

54% 43% 58% 61%

50% 40% 32% 77%

49% 45% 44% 58%

40% 34% 26% 58%

37% 40% 31% 40%

36% 35% 42% 32%

29% 23% 23% 42%

25% 15% 34% 26%

13% 14% 17% 7%

Andelen 5+4
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Att hitta jobb och bostad har stora negativa balansmått

79%

25%

63%

59%

57%

90%

13%

40%

60%

29%

80%

50%

69%

54%

49%

37%

36%

84%

80%

80%

78%

75%

65%

63%

62%

61%

60%

54%

50%

44%

43%

38%

34%

20%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

2018

-5

-55

-17

-19

-18

25

-50

-22

-1

-31

26

0

25

11

11

3

16

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Balansmått

Bas: Samtliga n=601
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Totalt
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Balansmått – Utflyttade

15%

58%

61%

75%

61%

14%

64%

88%

34%

23%

40%

82%

43%

45%

40%

67%

35%

84%

79%

78%

78%

77%

63%

63%

63%

54%

51%

50%

48%

42%

41%

39%

38%

15%

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av idrott

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Utflyttade 

Bas: Utflyttade n=201
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018 2017

-69 -63

-21 -23

-17 -12

-3 -14

-16 -20

-49 -49

1 -13

25 19

-20 -22

-28 -26

-10 -21

34 31

1 -9

4 -3

1 3

29 21

20 10

Balansmått
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Balansmått – Inflyttade

82%

63%

34%

62%

56%

17%

80%

56%

90%

26%

23%

63%

58%

32%

31%

44%

42%

85%

83%

80%

75%

74%

63%

63%

62%

62%

58%

55%

44%

44%

34%

34%

31%

22%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Lätt att få bostad

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Stort kulturutbud

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Inflyttade

Bas: Inflyttade n=200
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018 2017

-3 -6

-20 -27

-46 -58

-13 -16

-18 -13

-46 -51

17 15

-6 -4

28 19

-32 -24

-32 -26

19 17

14 7

-2 -5

-3 3

13 5

20 23
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Balansmått – Luleåbor sedan 10 år eller mer

81%

56%

64%

58%

26%

42%

57%

93%

77%

7%

60%

78%

79%

61%

58%

40%

32%

89%

80%

80%

76%

75%

73%

71%

68%

64%

64%

59%

50%

50%

44%

42%

30%

23%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Bra grund- och gymnasieskola

Lätt att hitta intressanta jobb

Bra barnomsorg

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Nära till släkt och vänner

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Stort utbud av idrott

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

-8

-24

-16

-18

-49

-31

-14

25

13

-57

1

28

29

17

16

10

9

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Balansmått
2018

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet
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De som har bott en längre tid i Luleå har i högre grad barn och tycker troligen därför att det är 
viktigare med bra grund/gymnasieskola, bra barnomsorg och närhet till släkt och vänner. 
Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

85%

80%

83%

75%

74%

62%

63%

58%

62%

55%

63%

34%

44%

44%

31%

34%

22%

78%

84%

77%

78%

79%

63%

63%

54%

63%

51%

48%

50%

38%

42%

41%

39%

15%

89%

75%

80%

80%

71%

68%

64%

76%

59%

73%

50%

64%

50%

44%

42%

30%

23%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200

Grafen visar andelen som uppgett 4 eller 5
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Ett viktigt område där de utflyttade har lägre värde än övriga två grupper är avseende 
hur lätt det är att hitta intressanta jobb
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

90%

80%

82%

63%

63%

56%

62%

56%

58%

32%

44%

26%

31%

42%

23%

34%

17%

88%

82%

75%

67%

61%

64%

61%

58%

43%

40%

45%

34%

40%

35%

23%

15%

14%

93%

79%

81%

78%

64%

60%

56%

57%

61%

77%

58%

58%

40%

32%

42%

26%

7%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller merGrafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200
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7%

17%

43%

16%

33%

48%

15%

14%

19%

40%

10%

29%

21%

27%

32%

29%

23%

26%

27%

25%

29%

25%

26%

27%

35%

33%

18%

32%

24%

15%

32%

37%

26%

22%

37%

24%

35%

22%

6%

21%

20%

11%

24%

23%

26%

11%

25%

19%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Man

Kvinna

Har barn

Har inga barn

18-24

25-29

30-35

Studerar

Studerar ej

Mycket troligt Ganska troligt Tveksamt Inte alls troligt Vet ej

Unga, de utan barn och studerande är mer tveksamma till att de kommer att bo i Luleå 
om 10 år
Hur sannolikt skulle du säga att det att du bor i Luleå om 10 år?

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200, man n=373, kvinna n=228, barn=133, har inga barn n=468, 
ålder 18-24 n=217, ålder 25-29, n=231, ålder 30-35 n=153, studerar n=214, studerar ej n=387 

Mycket + ganska troligt

28%

44%

75%

45%

56%

74%

42%

39%

48%

65%

36%

56%
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Sociala medier är den mest populära informationskanalen 

På vilket sätt skulle du helst få information om vad som händer i Luleå?

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200

47%

18%

16%

14%

4%

22%

3%

45%

24%

11%

3%

2%

16%

11%

54%

14%

18%

8%

4%

22%

4%

Sociala medier

Epost

Lokaltidningar

Reklamblad till hemmet

Radio

Annat

Osäker/ Vet ej

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer
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Respondenterna anser främst att bostadssituationen kan förbättras men viktiga områden är även 
kommunikationer och kultur-/nöjesliv

Bas: Samtliga n=601

Vad borde enligt dig utvecklas i Luleå för att orten ska bli mer attraktiv som bostadsort?

Kodad svarskategori Svarsandel Exempel på respondentsvar

Bostäder 38%
”Fler bostadsrätter utanför centrumområdet. Universitetsområdet kan bli mer attraktivt” (Utflyttad)
”Billigare lägenheter med lägre hyra. Större utbud av tvåor och treor” (Utflyttad)
”Kommunen kan släppa mer tomter och bygga fler hyresrätter och bostadsrätter” (Inflyttad)
”Fler hyresrätter för icke-studenter” (Inflyttad)
”Byggs mycket, men byggs fel så att det blir svårt för ungdomar att stanna kvar” (Luleåbo sedan 10 år eller mer)

Kommunikationer/transporter 20%
”Transportmöjligheter för ungdomar, bussar till orter runt omkring, offentliga kommunikationer till 
omkringliggande orter, länstrafiken behöver åka oftare” (Utflyttad)
”Det vore bra att inte behöva vara beroende av flyg så fort man ska resa, tex bättre tågförbindelser” (Utflyttad)
”Att de satsar på kommunikationer eftersom staden växer, kommunikation från byar utanför. Norrbottniabanan
ska byggas” (Inflyttad)

Kultur/fritid/nöje 18%
”Kanske mer kultur- och fritidsaktiviteter som inte handlar om hockey” (Utflyttad)
”För mig som ung saknas det många klubbar. Mer studentliv och mer fritidssysselsättningar som inte bara rör 
idrott” (Utflyttad)
”Mer evenemang, t.ex. konserter. Om det finns evenemang så tydligare reklam” (Inflyttad)
”Mera parker och fritidsaktiviteter för allmänheten, utegym, fotbolls-och basketplaner. Bättre badplatser. 
Biljard, pingis. Alltså mera saker att göra på fritiden. Så att det blir enkelt för vem som helst” (Luleåbo sedan 10 
år eller mer)

Jobb/sysselsättning 15%
”Satsa mer på att behålla och attrahera stora företag, arbetsgivare” (Utflyttad)
”Mer arbeten inom mer varierade områden. Större utbud av utbildningar på Luleå tekniska universitet” 
(Utflyttad) 
”Fler eftertraktade högutbildningsarbeten” (Inflyttad)

Restaurang/uteliv/shopping 9%
”Lite mer restauranger i centrum för studenterna” (Inflyttad)
”Öppna mer rum i stan där folk kan samlas och ha kul” (Luleåbo sedan 10 år eller mer)
”Centrum borde åtgärdas, centrum känns smutsigt och tråkigt. Centrum behöver bli mysigare” (Luleåbo sedan 
10 år eller mer)
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35%

26%

16%

12%

11%

6%

6%

4%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

2%

3%

18%

35%

20%

16%

19%

8%

5%

2%

4%

7%

6%

2%

4%

1%

3%

6%

11%

45%

15%

22%

13%

9%

4%

6%

5%

4%

2%

10%

6%

4%

2%

1%

10%

Fler/mer/bättre bostäder

Kommunikationer/transporter

Kultur/Fritid/Nöje

Jobb/sysselsättning

Restaurang/uteliv/shopping

Satsningar/aktiviteter

Företagsklimat/näringsliv

Satsa på innerstaden/centrum/få ihop staden

Mer satsning på universitetet

Växa/bli större

Bättre utbildning

Snyggare / Vackrare / Bättre utseende/design

Studenter

Satsa mer på sjukvården

Arbeta för öppenhet/jämställdhet

Annat

Vet ej

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer

Hur Luleå ska bli mer attraktivt: Nerbrytning utflyttade, inflyttade
Vad borde enligt dig utvecklas i Luleå för att orten ska bli mer attraktiv som bostadsort?

Bas: Inflyttade n=200, utflyttade n=201, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200
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Utflyttade/Inflyttade/Luleåbor sedan 10 år
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44%

34%

36%

53%

51%

27%

16%

28%

28%

23%

24%

17%

11%

12%

10%

13%

5%

39%

44%

42%

25%

26%

36%

46%

35%

25%

28%

26%

30%

31%

29%

28%

24%

10%

11%

15%

17%

17%

13%

22%

26%

30%

16%

18%

31%

28%

37%

31%

33%

30%

41%

3%

4%

3%

3%

5%

9%

9%

4%

14%

13%

13%

10%

18%

22%

21%

18%

32%

1%

1%

1%

4%

4%

2%

2%

13%

15%

5%

13%

3%

6%

7%

13%

11%

3%

2%

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av idrott

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt Vet ej

Viktigt i valet av bostadsort: Utflyttade
Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

2018 2017

84% 85%

79% 81%

78% 77%

78% 87%

77% 82%

63% 61%

63% 63%

63% 64%

54% 55%

51% 49%

50% 54%

48% 47%

42% 47%

41% 40%

39% 31%

38% 45%

15% 25%

Andelen 5+4Utflyttade

Bas: Utflyttade n=201
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet
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52%

36%

35%

20%

18%

15%

17%

22%

13%

13%

20%

5%

5%

7%

8%

3%

3%

36%

46%

40%

47%

46%

45%

44%

35%

32%

29%

20%

35%

29%

27%

15%

12%

10%

10%

14%

16%

24%

29%

28%

33%

28%

38%

35%

14%

39%

37%

32%

34%

43%

27%

1%

2%

7%

6%

5%

8%

4%

10%

13%

16%

12%

15%

26%

4%

3%

28%

38%

1%

1%

2%

1%

4%

4%

4%

34%

2%

1%

2%

3%

17%

2%

2%

4%

28%

37%

10%

4%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Goda kommunikationer till och från platsen

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå Vet ej

Instämmandegrad om Luleå: Utflyttade
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

2018 2017

88% 83%

82% 78%

75% 73%

67% 66%

64% 50%

61% 65%

61% 62%

58% 58%

45% 37%

43% 38%

40% 33%

40% 34%

35% 35%

34% 33%

23% 23%

15% 22%

14% 12%

Andelen 5+4

Utflyttade

Bas: Utflyttade n=201
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet
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54%

57%

40%

32%

38%

30%

41%

24%

28%

33%

27%

18%

13%

14%

10%

10%

7%

31%

26%

41%

44%

36%

33%

22%

38%

34%

24%

28%

26%

31%

20%

24%

20%

14%

13%

12%

12%

20%

20%

24%

16%

27%

23%

18%

16%

30%

40%

33%

28%

40%

34%

2%

2%

4%

3%

4%

8%

13%

8%

12%

7%

10%

14%

14%

19%

24%

22%

31%

4%

3%

2%

2%

2%

7%

2%

2%

14%

14%

10%

2%

14%

13%

7%

13%

4%

4%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Lätt att få bostad

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Stort kulturutbud

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt Vet ej

Viktigt i valet av bostadsort: Inflyttade
Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

Inflyttade

Bas: Inflyttade n=200
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018 2017

85% 88%

83% 84%

80% 83%

75% 74%

74% 76%

63% 64%

63% 53%

62% 60%

62% 63%

58% 60%

55% 54%

44% 46%

44% 46%

34% 45%

34% 35%

31% 45%

22% 19%

Andelen 5+4
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58%

40%

42%

20%

19%

18%

22%

19%

20%

12%

5%

3%

14%

6%

5%

6%

4%

32%

42%

38%

42%

44%

44%

36%

36%

36%

32%

37%

30%

18%

24%

22%

17%

14%

6%

14%

17%

22%

22%

27%

26%

28%

32%

32%

42%

32%

17%

44%

26%

28%

30%

2%

2%

2%

6%

8%

6%

14%

10%

10%

20%

13%

18%

17%

15%

2%

1%

34%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

32%

2%

1%

18%

1%

6%

5%

4%

2%

12%

2%

8%

44%

48%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Goda kommunikationer till och från platsen

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till släkt och vänner

Stort kulturutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå Vet ej

Instämmandegrad om Luleå: Inflyttade
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

Inflyttade

Bas: Inflyttade n=200
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018 2017

90% 82%

82% 82%

80% 68%

63% 63%

63% 57%

62% 58%

58% 53%

56% 56%

56% 63%

44% 50%

42% 42%

34% 25%

32% 40%

31% 38%

26% 36%

23% 28%

17% 13%

Andelen 5+4
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59%

55%

40%

40%

34%

42%

34%

36%

34%

36%

20%

22%

19%

14%

12%

10%

6%

30%

26%

40%

36%

41%

31%

38%

33%

29%

28%

40%

28%

30%

31%

31%

20%

16%

8%

14%

15%

16%

18%

14%

22%

19%

27%

20%

32%

32%

26%

40%

38%

36%

38%

2%

2%

3%

6%

5%

6%

4%

9%

6%

14%

8%

10%

16%

9%

12%

20%

26%

4%

1%

2%

2%

4%

4%

4%

2%

2%

6%

8%

6%

7%

14%

12%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Bra grund- och gymnasieskola

Lätt att hitta intressanta jobb

Bra barnomsorg

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt Vet ej

Viktigt i valet av bostadsort: Luleåbor sedan 10 år eller mer
Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018

89%

80%

80%

76%

75%

73%

71%

68%

64%

64%

59%

50%

50%

44%

42%

30%

23%

Andelen 5+4Luleåbor sedan 10 år eller mer
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62%

38%

34%

26%

51%

14%

24%

15%

14%

17%

17%

16%

10%

8%

6%

4%

1%

32%

43%

45%

52%

26%

50%

38%

45%

44%

41%

40%

40%

32%

32%

26%

22%

6%

6%

16%

16%

16%

10%

25%

27%

34%

34%

28%

28%

30%

32%

40%

48%

43%

30%

2%

3%

2%

6%

6%

8%

5%

6%

6%

10%

10%

4%

14%

18%

23%

39%

1%

7%

1%

3%

1%

4%

2%

1%

3%

6%

23%

3%

4%

1%

1%

8%

2%

21%

4%

3%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Nära till släkt och vänner

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Bra barnomsorg

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå Vet ej

Instämmandegrad om Luleå: Luleåbor sedan 10 år eller mer
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

2018

93%

81%

79%

78%

77%

64%

61%

60%

58%

58%

57%

56%

42%

40%

32%

26%

7%

Andelen 5+4

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=200
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Kön, ålder, studenter, föräldrar
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Viktigt vid valet av bostadsort: Kön

Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

89%

86%

91%

84%

79%

71%

68%

71%

63%

65%

52%

64%

48%

49%

43%

36%

27%

81%

76%

74%

74%

72%

61%

60%

57%

60%

56%

55%

41%

42%

40%

35%

33%

16%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Kvinnor Män

Bas: Män n=373, Kvinnor n=228

Grafen visar andelen som uppgett 4 eller 5
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Värdering Luleå: Kön

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

91%

78%

78%

75%

62%

62%

62%

59%

58%

55%

58%

47%

43%

39%

38%

26%

13%

90%

82%

80%

66%

63%

59%

58%

55%

51%

46%

43%

35%

33%

35%

24%

24%

13%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

Kvinnor MänGrafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: Män n=373, Kvinnor n=228
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Balansmått: Män

80%

24%

63%

58%

55%

90%

13%

59%

35%

24%

82%

66%

46%

51%

43%

33%

35%

81%

76%

74%

74%

72%

61%

60%

60%

57%

56%

55%

42%

41%

40%

35%

33%

16%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

2018 2017

-1 -9

-52 -57

-11 -13

-16 -10

-17 -12

29 26

-47 -49

-1 -4

-22 -20

-32 -25

27 34

24 18

5 -12

11 1

8 -4

0 10

19 19

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Balansmått

Bas: Män n=373
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Män
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Balansmått: Kvinnor

62%

78%

26%

62%

59%

91%

47%

13%

38%

55%

62%

78%

58%

75%

58%

43%

39%

91%

89%

86%

84%

79%

71%

71%

68%

65%

64%

63%

52%

49%

48%

43%

36%

27%

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Lätt att få bostad

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: Kvinnor n=228
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Kvinnor
2018 2017

-29 -37

-11 -14

-60 -65

-22 -20

-20 -28

20 11

-24 -27

-55 -53

-27 -28

-9 -15

-1 -15

26 10

9 -4

27 20

15 8

7 -5

12 12

Balansmått
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Viktigt vid valet av bostadsort: Ålder

Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

86%

81%

83%

78%

79%

59%

68%

60%

56%

57%

75%

41%

41%

43%

36%

32%

23%

81%

78%

84%

77%

74%

66%

63%

59%

64%

55%

43%

52%

49%

45%

36%

37%

18%

86%

80%

71%

78%

68%

72%

57%

71%

66%

69%

40%

58%

41%

42%

44%

33%

19%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

18-24 25-29 30-34

Bas: 18-24 år n=217, 25-29 år n=231, 30-35 år n=153

Grafen visar andelen som uppgett 4 eller 5
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Värdering Luleå: Åldersgrupper

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

90%

81%

82%

65%

67%

56%

63%

59%

56%

42%

48%

41%

36%

36%

30%

24%

18%

91%

79%

76%

70%

60%

60%

55%

53%

49%

49%

45%

39%

37%

35%

26%

23%

12%

90%

81%

79%

74%

61%

65%

61%

59%

58%

60%

55%

39%

37%

39%

35%

29%

7%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

18-24 25-29 30-34Grafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: 18-24 år n=217, 25-29 år n=231, 30-35 år n=153



32

Balansmått: 18 – 24 år

82%

67%

24%

59%

63%

81%

18%

41%

90%

30%

56%

56%

42%

65%

48%

36%

36%

86%

83%

81%

79%

78%

75%

68%

60%

59%

57%

56%

43%

41%

41%

36%

32%

23%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till naturen

Bra barnomsorg

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: 18-24 år n=217
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

18 – 24 år
2018 2017

-4 -13

-16 -21

-57 -61

-20 -19

-15 -17

6 13

-50 -55

-19 -22

31 25

-27 -27

0 -3

13 -2

1 -8

24 16

12 2

4 13

13 17

Balansmått



33

Balansmått: 25 – 29 år

60%

76%

23%

55%

53%

91%

60%

12%

39%

26%

49%

70%

49%

79%

37%

45%

35%

84%

81%

78%

77%

74%

66%

64%

63%

59%

55%

52%

49%

45%

43%

37%

36%

18%

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: 25-29 år n=231
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

25 – 29 år
2018 2017

-24 -23

-5 -10

-55 -64

-22 -10

-21 -26

25 22

-4 -11

-51 -44

-20 -23

-29 -22

-3 -15

21 17

4 -3

36 28

0 -3

9 -4

17 5

Balansmått
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Balansmått: 30 – 35 år

79%

29%

61%

90%

61%

39%

35%

59%

65%

60%

7%

55%

58%

74%

81%

37%

39%

86%

80%

78%

72%

71%

71%

69%

68%

66%

58%

57%

44%

42%

41%

40%

33%

19%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Goda kommunikationer till och från platsen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till släkt och vänner

Lätt att få bostad

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: 30-35 år n=153
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

30 – 35 år
2018 2017

-7 -8

-51 -55

-17 -10

18 4

-10 -30

-32 -26

-34 -33

-9 -5

-1 -14

2 -20

-50 -49

11 13

16 6

33 31

41 31

4 -7

20 41

Balansmått
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Viktigt vid valet av bostadsort: Föräldrar

Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

93%

74%

77%

77%

64%

71%

60%

80%

60%

86%

44%

65%

50%

41%

40%

33%

25%

81%

81%

81%

78%

78%

63%

64%

57%

62%

52%

56%

45%

42%

44%

38%

34%

19%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Har barn Har ej barn

Bas: Har barn n=133, Har ej barn n=468

Grafen visar andelen som uppgett 4 eller 5
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Värdering Luleå: Föräldrar

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

89%

83%

78%

77%

58%

65%

56%

54%

56%

65%

59%

47%

44%

44%

50%

32%

8%

91%

79%

79%

67%

64%

58%

60%

57%

53%

45%

46%

37%

35%

34%

24%

23%

14%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

Har barn Har ej barnGrafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: Har barn n=133, Har ej barn n=468



37

Balansmått: Har barn

78%

50%

47%

58%

56%

32%

89%

65%

54%

8%

65%

77%

83%

56%

59%

44%

44%

93%

86%

80%

77%

77%

74%

71%

65%

64%

60%

60%

50%

44%

41%

40%

33%

25%

Det är tryggt där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Nära till släkt och vänner

Goda kommunikationer till och från platsen

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Stort utbud av idrott

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: Har barn n=133
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Har barn
2018 2017

-15 -19

-36 -44

-33 -42

-19 -23

-21 -16

-42 -49

18 12

0 -30

-10 -8

-52 -45

5 -3

27 18

39 28

15 1

19 21

11 26

19 28

Balansmått
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Balansmått: Har ej barn

79%

23%

64%

60%

57%

14%

91%

58%

37%

79%

24%

45%

53%

67%

46%

35%

34%

81%

81%

81%

78%

78%

64%

63%

62%

57%

56%

52%

45%

44%

42%

38%

34%

19%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Lätt att få bostad

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra grund- och gymnasieskola

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: Har ej barn n=468
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Har ej barn
2018 2017

-2 -10

-58 -62

-17 -24

-18 -12

-21 -21

-50 -51

28 22

-4 -10

-20 -20

23 22

-28 -23

0 -11

9 -2

25 20

8 -1

1 -1

15 14

Balansmått
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Viktigt vid valet av bostadsort: Studenter

Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls 
viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

84%

80%

82%

74%

80%

59%

67%

58%

60%

51%

75%

38%

39%

40%

29%

35%

17%

84%

79%

79%

80%

72%

68%

61%

65%

62%

64%

42%

56%

47%

45%

43%

34%

21%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Student Ej studentGrafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: Student n=214, Ej student n=387
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Värdering Luleå: Studenter

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 
betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå

89%

79%

83%

63%

66%

56%

60%

55%

51%

39%

41%

33%

31%

36%

21%

25%

19%

91%

81%

77%

73%

61%

62%

59%

58%

56%

55%

53%

43%

40%

37%

34%

25%

9%

Nära till naturen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

Student Ej StudentGrafen visar andelen som uppgett 4 eller 5

Bas: Student n=214, Ej student n=387



41

Balansmått: Student

83%

66%

25%

55%

79%

60%

19%

56%

89%

33%

21%

51%

63%

39%

31%

41%

36%

84%

82%

80%

80%

75%

74%

67%

60%

59%

58%

51%

40%

39%

38%

35%

29%

17%

Det är tryggt där jag bor

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Nära till släkt och vänner

Stort kulturutbud

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: Student n=214
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Student
2018 2017

-1 -14

-16 -23

-55 -62

-25 -22

4 9

-14 -21

-48 -52

-4 -8

30 28

-25 -23

-30 -29

11 -1

24 17

1 -13

-4 5

12 4

19 19

Balansmått
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Balansmått: Ej student

77%

59%

25%

61%

58%

91%

43%

34%

62%

9%

55%

73%

56%

53%

81%

40%

37%

84%

80%

79%

79%

72%

68%

65%

64%

62%

61%

56%

47%

45%

43%

42%

34%

21%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Goda kommunikationer till och från platsen

Nära till naturen

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 
(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 
(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. Samt
Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med 
din bild av Luleå

Bas: Ej student n=387
*Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet för människor att vara som de själva önskar, är det fullständiga påståendet
*Goda kommunikationer till och från platsen (buss, tåg och flyg), är det fullständiga påståendet

Ej student
2018 2017

-7 -8

-21 -10

-54 -60

-18 -25

-14 -15

23 15

-22 -23

-30 -24

0 -10

-52 -47

-1 -14

26 20

11 -1

10 0

39 30

6 2

16 16

Balansmått


